

邢台一煤矿洗浴中心频发盗窃案 洗澡时卖废品的钱不翼而飞



受害人拿回被盗现金。

2016年下半年至今年6月以来,冀中能源股份邢台煤矿职工洗浴中心多次发生更衣柜内财物被盗窃案,职工进浴室洗澡之前,把衣物锁在了更衣柜里,洗完澡出来后,打开锁好的柜门后发现现金或手机都不翼而飞。近日,经过邢台市公安局矿业分局的不懈努力,终于打掉了这一四人犯罪团伙。8月11日上午,警方举办了赃款赃物返还大会,将被盗现金12000元及多部手机返还给受害人。

本报驻邢台记者 张会武 通讯员 张晓旭、闫克松 文/医

1 卖废品钱被盗

11日9时30分许,邢台市公安局矿业分局双河派出所前,警方在此地返还“2017.06.27”邢台煤矿职工洗浴中心系列被盗窃案受害人被盗财物,不少受害人都领到了自己丢失的财物。受害人张蒙蒙从民警手里接过被盗现金6300元时,难掩激动之情地说:“太感谢咱们民警同志们了。”

张蒙蒙告诉记者,他是河南安阳人,跟父母在邢台煤矿附近租了几间房子,平时一家人靠收废品为生。4月15日晚上,他开着车拉着妻儿、父母等人一起来到邢台煤矿职工洗浴中心洗澡,等洗完澡后,他发现放在更衣柜里的车钥匙不见了。

“坏了,车不会被人偷走吧?”张蒙蒙吓出了一身冷汗,情急之下,他迅速穿上衣服,飞一般向停车的地方跑去,“一看,车还在。”张蒙蒙说,没有车钥匙,车无法开走。等亲人陆

续从澡堂出来后,他们商量了一下,决定回老家安阳把备用车钥匙拿来。

不顾夜色,张蒙蒙向朋友借了一辆车,连夜赶回了远在300里以外的安阳内黄县老家,返回邢台煤矿时,已是次日早上7时。拿着车钥匙,张蒙蒙打开了车子查看有没有东西丢失,这一看不要紧,“车上放的6300元现金不见了!”张蒙蒙急得差点哭出声来,他的父亲张全成说,这是他们一家人两三个月的血汗钱,其中,4000元是刚从银行取出用来交房租的,其余则是刚卖废品的钱,没想到一下子全丢了。

张全成说,更没想到的是,丢了的钱还能找回来,他说自己从心里感谢民警为他们追回了被盗现金。“我代表全家谢谢警察同志,一辈子都忘不了这份恩情。”



被盗财物返还现场。

2 澡堂里 频发盗窃案

据邢台矿业分局民警介绍,自2016年下半年至今年6月以来,邢台煤矿职工洗浴中心多次发生更衣柜被盗窃案,给部分职工和群众带来了不小的经济损失。

为此,矿业分局抽调精干力量,组成了专案组,全力侦破“2017.06.27”系列盗窃案。因澡堂为特殊场所,涉及个人隐私,未安装监控设备,给破案工作带来了难度。专案组决定从外围入手,走访受害人、职工群众200余人,调取矿内监控200余小时,对符合嫌疑人特征的男子排查50余人次,最终锁定邢台市桥西区李村镇李某有重大作案嫌疑。经秘密调查李某及其社会关系后,民警发现:李某无正当职业,长期在社会上混迹,花钱大手大脚,经常与刘某、邵某、麻某等人往来。之后,经过进一步调查,民警逐步摸清了这个长期盘踞在邢台矿周边的盗窃犯罪团伙。

7月20日,矿业分局出动10余名警力,严密布控,实施抓捕,最终在邢台矿工人村某网吧内抓获刘某,在邢台桥西区意水国际KTV抓获邵某。为尽快将在逃的麻某、李某抓获归案,民警一边展开追逃,一边到二人家中动员其家人劝说其投案自首。7月25日、28日,麻某、李某相继投案自首。

3 洗澡时 勿携带贵重物品

经审讯,四人如实供述了2016年下半年至2017年7月在邢台煤矿职工洗浴中心实施盗窃的全部案件,涉案金额2万余元,涉案手机10余部。至此,这个盗窃团伙被警方一举打掉。

8月11日临近中午时分,记者随民警来到案发地——邢台煤矿职工洗浴中心看到,大门口树立着一个招牌“职工洗浴中心”,有不少职工进进出出。在一层男澡堂,记者看到,更衣柜均为白色铁皮式,每一个更衣柜上都有一个锁孔,另外,更衣柜上面还焊接了一个锁眼。民警介绍,原来都是一个锁孔,一把钥匙一把锁,后来又多焊接了一个锁孔,给职工洗澡的财物保管加了“双保险”。

办案民警说,职工洗澡时,发现财物被盗后往往有这样的心理,就是怀疑自己的财物可能是放在家里了,或者是来的过程中在半路丢掉了,而延误了第一时间报警的时机。

民警介绍,因澡堂这个场所比较特殊,不能安装监控,建议广大职工在洗澡时,自身一定要有安全防范意识。浴室更衣柜不是保险柜,在洗浴的时候,不要携带贵重物品及现金,以免被不法分子“盯上”。如果一旦发现财物丢失,要立即拨打110报警。

4 长达20天 “在网吧消磨”

案件暂结,但办案民警丝毫不觉得轻松。

记者了解到,被打掉的这个四人团伙成员中的核心成员李某尚未满18周岁,最小的刘某则是2002年生人。在案结之前,四人团伙不仅频频光顾澡堂,亦在邢台市区不断作案,或偷手机,或偷电动车电瓶。所有变卖来的现金四人均分,最大消费就是上网。

根据办案民警的介绍,这四人在盗取张蒙蒙的6300元现金后,曾长达20天没有回家,“都在网吧中消磨了”。

在民警看来,该起案件暴露问题令人警醒:其一是对网吧的管理,其二就是家教。唯一让办案民警欣慰的是,及时抓住了这个团伙的成员,如果任其继续沉沦,他们会越陷越深。

播报

车未检 人无证 被查扣 竟称车里丢了钱 临城一男子诬陷 交警不成挨罚被拘

本报邢台电(记者张会武 通讯员黄鹏、徐祎璠)日前,邢台临城交警查扣了一辆违法车辆。在扣车过程中,司机突然称车上现金丢失。刑警队及时介入,还了交警清白,司机受到处罚。

近日上午,邢台临城交警指挥中心查缉布控系统报警,一辆未年检轻型普通货车从王家庄环岛由东向西沿北环路行驶。交警马上上路展开拦截,在北环路中段与违法车辆迎头相遇。违法车辆无视警车示意,拒不停车。看前道路被堵,违法车拐入一家汽贸公司,警车尾随而至。停车后,驾驶人拒不配合交警工作,不出示任何证件,不开车窗、车门。

后在交警劝导下,驾驶人开门下车,乘坐交警执法车辆到交警大队接受询问。同时,城区中队交警把嫌疑车辆开出汽贸公司,予以扣留。在回大队途中,驾驶人称车上有9800元现金没有拿。交警感觉事情重大,马上向大队长汇报,并立即陪驾驶人回去寻找钱款,结果没有找到。交警鼓励驾驶人报案,可是驾驶人推三阻四不报案。为了弄清事情真相,交警帮助其报了案。临城刑警大队马上介入调查,向他讲明说谎的严重后果。

眼看事情要闹大,驾驶人供述了事情真相。原来,驾驶人魏某被交警查扣时,车上有几百元现金和一张银行卡,下车时都放进了自己口袋里。他谎称车上丢失钱,本想诬陷交警,扰乱交警执法。最后,魏某因无证驾驶、车辆逾期未年检被罚款1200元、行政拘留15日。

盗窃共享单车 被交警擒获

本报邢台电(记者张会武 通讯员黄鹏、徐祎璠)8月13日,在邢台北高速口巡逻的邢台交警支队桥东一大队民警查获一名盗窃共享单车的犯罪嫌疑人。

当日16时20分许,邢台交警支队桥东一大队民警邱小东、黄华特执勤中发现一牌号为冀A61EXX的银灰色长安面包车走走停停形迹可疑,遂上前对其进行检查。在打开车门的一瞬间民警发现面包车上不但载有其他货物,居然还有一辆黄色的自行车,经辨认此自行车为市区共享单车小黄车。由于此人涉嫌盗窃共享单车的嫌疑,民警立即对其进行了控制。

经询问,驾驶员吴某勇承认在邢台市区将一辆共享单车偷装到自己开的面包车内准备拉回老家骑用的事实,但却辩称过几天再拉回来。据悉,民警已将此案移交给辖区派出所处理。警方同时提醒大家,盗窃共享单车属于违法行为,使用共享单车骑行结束应及时归还,不应藏匿。